

省地质局  
第四地质大队  
为“泉都”摸家底

本报讯 地热是地球内部所储存的热量。咸宁素有“香城泉都”“中国温泉之城”“华中第一泉”的美誉，全市有大小温泉井眼近百口。这些地热水深藏地下，如何被发现？目前咸宁温泉资源勘查、探明、开发程度几何？驻地咸宁的湖北省地质局第四地质大队（下称“地质四大队”），拥有丰富的地热水勘查经验。近期，湖北日报全媒记者跟随地质四大队技术人员到咸安、嘉鱼、赤壁探访。

地质四大队环境中心高级工程师占佳介绍，咸宁市地热按成因分为构造对流型和地温增温型。前者埋藏较浅，钻探深度200米左右就能出水，部

# 地热温泉日可采量能装满17个标准泳池

分地热水还能以泉的形式自涌而出，就是我们俗称的温泉。后者一般埋藏较深，根据地热地质条件，一般需钻探超千米才能探寻出有经济价值的地热流体。眼下，正在勘查的金桂湖等多个地热井就是典型的地温增温型。

在咸安梓山湖新城附近，一个简易工地上，一口被盖住口的小井并不显眼。“这口地热井今年6月钻探成井，井深2502米，日出水量达723吨、出水温度49.3摄氏度。经检测，该地热水的偏硼酸达到医疗效果，锶、锂含量达到矿水标准。”占佳说。

据介绍，今年4月，在咸宁嘉鱼县高铁岭镇石泉村，地质四大队施工一

口地热井，井深2003米，日出水量达737吨、出水温度达65.3摄氏度。8月，施工的第二口地热井，井深2203米，日出水量达810吨、出水温度高达68.8摄氏度。

“这一温度刷新了咸宁中深层地热勘查出水温度纪录，且富含氟元素，地热资源利用价值较高。”地质四大队项目相关负责人说，这处地热井水温较高，地热资源开发利用潜力巨大。根据计划，周边还有一口地热井正在施工。

2019年10月，咸宁市政府与省地质局深入合作，推进咸宁地热资源合作勘查开发。2020年，地质四大队在咸宁梓山湖度假区地热勘查项目打出

了全省最深的3609.94米深井。2021年，在通山县杨芳林乡2204米的地层下，该队打出当时全省最热的一口中深层地热井，水温达53.1摄氏度。截至目前，该队共计完成各类地热项目27项，施工地热井58口，成井总进尺36465.8米，日出水量达48665.94方，为地方绿色发展和大健康示范区提供了基础保障。

占佳介绍，咸宁全市已探明地热田多达11处，日允许开采量32428立方米。这个开采量，可装满17个长50米、宽21米、深1.8米的标准游泳池。

（原载2024年12月20日《湖北日报》第10版）

## 我市本周晴到多云为主，气温变化不大

本报讯（记者吴青朋 通讯员尹航）连日来，我市天气晴好。12月23日，记者从市气象台了解到，本周我市仍以晴到多云天气为主，最高气温12℃，最低气温-1℃，气温变化较为平稳。受弱冷空气影响，26日前后有零星降水。

具体预报为：24日，多云到晴天，偏北风1~2级，气温-1~11℃；25日，多云转阴天，偏北风1~2级，气温1~11℃；26日，阴天有零星小雨，偏北风1~2级，气温3~10℃；27日，阴天转多云，偏北风2~3级，气温4~12℃；28~

29日，晴天，偏北风1~2级，气温-1~12℃；30日，多云，偏南风1~2级，气温0~13℃。

市气象台提醒，进入12月后，我市气温小幅震荡下行，市民要注意防寒保暖，穿好羽绒服，谨防感冒。

## 非遗剪纸进社区

冬至大如年，人间小团圆。12月21日，咸宁职业技术学院剪纸艺术工作室和咸安区温泉街道万年路社区在潜龙山居小区邻里驿站联合举办“非遗剪纸进社区，传统文化润人心”剪纸活动。居民们一同学习剪纸，将冬至传统元素巧妙融入剪纸作品，生动展现剪纸艺术的独特魅力，寄托接祥纳福的美好祝愿，丰富居民文化生活。

（记者杜培清 通讯员程晓）



以述明责亮答卷，以评促干谱新篇

## 温泉街道开展人大代表述职评议会

本报讯（记者陈志茹 通讯员邵诗玄 钱思梦）连日来，咸安区第六届人大代表（温泉选区）2024年度述职评议会暨接待选民活动在温泉街道各代表联络站有序开展。

在第一代表联络站，咸安区人大代表们结合自身工作实际，围绕自身学习、代表履职、参加调研、积极反映社情民意、为民办实事等方面进行述职，剖析了自身存在的不足之处，并就今后怎样更

好为群众服务进行了表态。选民代表根据述职代表的履职表现和工作成效，以无记名投票的方式，按照“满意”“基本满意”和“不满意”三个等次，对人大代表工作进行测评。

在第三代表联络站，人大代表通过与选民面对面交流，向选民亮出履职答卷，并接受选民满意度测评。在接待选民活动中，选民代表畅所欲言，针对辖区实际情况，提出了多个群众关心关注的问题及

建议。如背街小巷安装路灯、硬化破损道路、疏通下水道等需求。代表们认真倾听，将问题和建议进行记录，并表示将按照程序转交相关部门办理。

据悉，此次述职评议会通过“代表述职+测评评议”的方式，增强了人大代表履职使命感和责任感，坚定了人大代表为选民服务的信心和决心，强化了选民对人大代表的监督，为今后有效发挥代表作用，做好人大代表工作起到了促进作用。

黄畈社区警务团队

## 专项检查辖区校园食品安全

本报讯（记者陈志茹 通讯员邵诗玄 周永高）12月17日，咸安区温泉街道黄畈社区警务团队深入辖区校园食堂开展食品安全专项检查，严把食品安全关，确

保在校师生饮食卫生安全。

在银桂学校，警务团队严格按照食品卫生检查制度，细致检查了学校的备餐区、就餐区，并视频查看了厨房内部

配餐、分餐流程、餐食封签等情况，督促食堂负责人加强人员管理，规范加工制作流程。对2个食堂食品原材料留样不规范、厨房个别从业人员不戴口罩、不戴手套等现象，及时进行了纠正和批评教育，向他们普及了食品安全法律法规以及食品安全知识、食品安全管理制度等内容。

目前，黄畈社区辖区内有3所幼

园、1所中小学和2家午托机构。当日，警务团队依次查验了各个校园食堂的《食品经营许可证》、从业人员健康证等证照资质，确保经营资质合法。

此次检查，旨在督促学校相关责任人落实食品安全主体责任，建立健全食品安全管理制度，进一步规范了校园食品安全管理工作，增强了学校自身的安全管理意识。